

“石泉食美”小碗菜 引领安康新“食”尚

记者 赵漪活 文/图

1月4日,位于安康中心城区金州路的“石泉食美”小碗菜安康旗舰店正式开业,并举行“石泉食美”小碗菜“百城千店”项目投用仪式。

活动现场,锣鼓喧天,食客如织,一道道美味的小碗菜在台上整齐排列。在顾客选购结束后,只需将托盘放到收银台前扫描,即可快速自助结账。经济实惠、方便快捷的小碗菜,已覆盖堂食、外卖、一人食、家庭小吃等各种消费场景,独特的石泉风味,更能让顾客吃饱又吃好。

“石泉食美”小碗菜安康旗舰店是深黛集团打造“石泉食美”小碗菜“百城千店”计划的第一家门店,也是总部旗舰店,店内设有石泉本地农副产品展销区域、公共用餐区域、旅游景点宣传屏。安康旗舰店的建成,将有力推动“石泉食美”品牌建设,加快石泉县富硒食品产业发展。

据了解,深黛集团长期致力于探索中西式快餐标准化、工业化、信息化之路,是一家集餐研发管理、生产供应及品牌投资孵化的综合性公司。2022年2月,深黛集团与石泉县签订“石泉食美”小碗菜全国连锁项目协议,总投资3.5亿元,计划在全国100个城市开1000家连锁门店,在石泉经开区古堰园区及池河园区配套建设5万平方米加工工厂,增加产业项目10个,带动全县种植业发展,与地方政府一起构建专业化营销体系和“龙头企业+社区工厂(食材工坊)+种植基地”生产体系,共同打造百亿级富硒产业链条。



「归雁」变「头雁」 领飞致富路

通讯员 李金涛

家乡,是每个人魂牵梦萦的地方。汉滨区沈坝镇桥头村党支部书记方益平同样对家乡有着深厚的情感。

2016年在当地政府的号召下,他毅然决然回乡创业,将在外打拼的所有积蓄投在山沟里,这一拼就是六七年,于他而言,“值得!”

同方益平相识之前早已耳闻。别人对他的评价是“其貌不扬”,不像是一个企业家,而更像是一位朴实的农民。这样的评价,激起了笔者想认识他、见到他的冲动。

2020年,笔者被抽调参与脱贫攻坚督导工作,负责督导的地方就有沈坝镇。在该镇初识方益平时,给人留下的印象是:身板比较瘦弱,没有企业家那种富态的形象,也没有劳动人民那种结实的身板,给人更多的是一种亲切、务实之感。

方益平是土生土长的本地人,因为家里穷,十几岁时便外出打工,进了煤窑。他说,在煤窑里,别人不愿干的他主动干,别人不会干的他学着干。吃苦、勤劳、务实、本分的他,得到了老板的赏识。从煤炭工人到技术工人,从领班到自己当老板,一步一个脚印拼出了一片天地。

树高百尺不离其根,江逐千里不舍其源。2015年,脱贫攻坚战开始后,方益平带着回报桑梓的热忱,回乡发展乡村产业。他从流转土地到栽桑建园,从桑园反包到小蚕共育,从蚕茧回收、烘干到缫丝制被、蚕蛹加工,每一个步骤环节都

是亲力亲为,每一次困难问题都是勇于面对,他用行动诠释“办法总比困难多”“不试一试怎么知道不行呢”。如今,他日日夜夜、苦心经营的蚕桑产业已经形成了种养——初加工——深加工的产业链条,形成了“圣叶梦”蚕丝被品牌,畅销全国各地。

一个人富了不算富,带领全村人富起来才是富。方益平有一本“致富经”——带头干。作为煤炭工人,他始终把工作干在前,力争干快干好;作为技术工人,他坚持把“手艺”练扎实,确保不误工期;作为煤炭老板,他秉持“行动胜于真理”,带着大家一起干。回乡创业,整地、管护、采摘、育种、烘干、缫丝、制被,等等,他都亲自来,带头干、带着村民一起干。他坚信,付出就有收获,没有轻而易举的成功。他坦言,行动能感染人、带动人,干一天,干一阵或许只是作秀,真干实干就一定感染群众、带动群众。目前,他已带领群众栽种桑园1200余亩,年养蚕800余张,年产蚕蛹8吨,村民人均增收2000余元,村民已全部嵌入蚕桑产业的链条中。

在同方益平的交流交谈中,笔者深深感到他是一个对家乡有情怀、对群众有大爱、对社会有担当的人。一个人经营一个产业,一个产业带动一个区域。做事如做人,产品如人品。方益平比他的产品更有“价值”,更值得一读,值得一见。

心坎上的暖心服务

通讯员 张明维

隆冬时节,阳光正好。在紫阳县洞河镇二台子社区小广场上,新设置的晾衣竿挂满了床单、被褥、衣物;不远处的小菜园里,一垄一垄的萝卜、青菜和蒜苗长势正旺……

2022年以来,洞河镇二台子社区聚焦民生,大力实施搬迁后扶工程,从解决群众急难愁盼的“七个一”为切口,把暖心服务送到了群众心坎上。

成立于2020年6月的洞河镇二台子社区,有搬迁群众679户2241人,涉及2县5镇18个行政村,人员结构复杂,生活融入慢,管理难度大。针对社区实际,社区“两委”充分发挥人大代表联络站作用,通过人大代表联系楼栋长、楼栋长联系群众的网格化管理模式,下沉社区,深入到群众中,了解民情民意,倾心为民服务。

“搬迁进社区,远离自留地,吃菜成了老大难。”“住进楼房后,晾晒衣服是个大问题。”“都是单元房,遇到红白喜事怎么办?”……了解了群众的诉求,就方便了开展工作。在该镇党委政府的大力支持下,二台子社区整合资金近80万元,在社区完成了“一个小菜园、一根晾衣竿、一个充电桩、一个小库房、一个小厅堂、一个小课堂、一份公益岗”的“七个一”便民小工程。

为了解决社区居民的吃菜难,二台子社区在周边的建筑空地开辟了8亩菜园,按照“统一建设、返租到户”的原则,由社区统一流转土地、投入资金,完成基础设施后,再返租给搬迁群众作为菜地使用,让群众吃上了自己种的放心菜。从单独独院到住进楼房,晾晒衣物成了老大难,社区充分解决居民需求后,在社区空地和楼栋间设置了58根300余米的晾衣绳。随着新能源的普及,电动车、电瓶车成为社区居民出行的主要交通工具,该社区在社区广场专门设立了2根充电桩,方便车辆充电。学生课余需要场所、群众议事要有地方,社区就在一楼分别装修完成了一个300平方米的小厅堂和一个60平方米的小课堂,添置了桌椅等必要的用具,用作学生课余学习和群众议事场所;同时,还为群众开辟了一个堆放农具的小库房,争取了一个公益性岗位,设立了“爱心小裁缝”,为社区居民提供暖心服务。

群众安家又安心,幸福生活新开端。面对社区的贴心服务,搬迁户马安保说:“刚搬来的时候还担心生活不方便,现在啥都好了,这里就是我的家。”

市供销社积极助力农产品销售

本报讯(通讯员 吴康)2022年,市供销社紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,着力搭建产销对接平台,掀起消费帮扶热潮。

强体系、拓路子,赋能“山货出山”。巩固农村电商服务网点1351个,聚力提升综合性电商平台10个,实现农产品电商销售9.74亿元;深化富硒农产品送健康“五进”,巩固发展“百市百店千点”营销网点1188个,多形式举办消费促进活动,拉动特产销售7007万元、促成购销协议1335万元,

“832平台”入驻供应商472家,累计成交额突破3亿元。

抓机遇、结对子,推动“西货东进”。抢抓苏陕协作战略机遇,深入推进与常州市供销社的帮扶协作、经济合作,以“企业+基地+合作社+农户”等模式助力富硒核桃、魔芋等名优特产畅销江苏南京、常州各地市及河海大学等院校,全年消费帮扶销售额达到5329万元。

深互通、搭台子,促成“东西合作”。在巩固前期扶贫协作成果的基

础上,进一步加强协同协作并达成新一轮《苏陕协作与经济合作协议》,构建起深化“东西合作”的长效机制。通过“走出去搭推介”,建成江苏常州富硒农产品展销中心,拓展消费帮扶专区、专柜及电商平台31个;通过“引进来投资兴业”,推动茅山竹海农业科技公司等经营实体及“青城鹤鸣”、黑猪、“三黄鸡”等一批特色养殖项目落户安康,为进一步引领小农户对接大市场打下了坚实基础。

镇坪发放“爱心防疫健康包”

本报讯(通讯员 何丹)为深入贯彻落实省、市关于疫情防控工作的各项决策部署,做细做实新冠重点人群分类健康服务工作,1月6日,镇坪县举行“爱心防疫健康包”发放仪式。

据了解,此次“爱心防疫健康包”发放对象聚焦全县“一老一小”、孕妇、残疾人、重大基础疾病患者、特殊困难群众五类重点人员及部分涉疫困难群众,每个“爱心防疫健康包”中

含有退烧、感冒、止咳药品和口罩、酒精等物品,为群众防疫提供“定心丸”。活动现场,共向全县7个镇发放5000余份总价值20万余元的“爱心防疫健康包”。各镇将按需发放给辖区内重点群体,切实做好特殊群体、重点人群的用药服务保障工作。

发放仪式现场,一份份暖意浓浓的“健康防疫包”整齐码放,各镇负责人在医护人员的耐心讲解下,认真学习防疫物资的使用方法和注意事项,

以便将“爱心防疫健康包”和“温暖包”送到困难群众手中的同时,方便群众正确使用。

镇坪县相关负责人表示,“爱心防疫健康包”的发放只是全县关心关爱重点群体的一个缩影,下一步,该县将继续加强物资发放、完善帮扶机制、做好政策宣传,以更加全面的举措、严实作风,坚决守护好镇坪人民群众生命健康安全。

蒿坪镇党建引领为项目建设提速赋能

本报讯(通讯员 胡名才)紫阳县蒿坪镇2022年以来深化推行“党建+项目”模式,强化党建引领服务保障作用,推动党建工作与项目建设深度融合、形成合力,将党的政治优势、组织优势转化为加速推动项目建设的“红色引擎”,助推乡村振兴示范镇建设。

发挥组织优势,推动重点项目落地见效。该镇坚持项目从启动到最终落地成型,始终在党建引领下开展,贯彻项目全过程,充分发挥党组织和广大党员的主观能动性、积极性。定期召

开党委(扩大)会议,对照上级项目编报指南,研究全镇重点项目包装、策划、申报工作,及时解决重点项目实施中的“肠梗阻”问题,千方百计做好政策、资金、项目的争取工作,形成全镇重点项目凝聚班子、党员集体智慧,全镇重点项目聚焦补齐民生短板。

发挥红色优势,让问题在项目一线解决。坚持“项目工作在哪里,党组织作用就要发挥到哪里”,实现党建工作和项目工作同频共振、互促互补,不断推动各类项目的建设、发展。建立以

党委书记为组长的重点项目援建工作领导小组,因地因项目制定切实可行的援建工作方案,领导带头深入一线推进项目建设,在项目建设一线设置党员示范岗,组建党员先锋队,让党员自觉亮身份、勇担当、作表率。

凝聚发展动力,跑出项目建设“加速度”。定期召开重点项目建设工作推进会,重点研究解决难点痛点堵点,在项目建设推进中破瓶颈、解难题,以实实在在的行动把党建活力转化为发展动力。